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Est psychiatre référent CUMP 63, cheffe de service des Urgences Psychiatriques et Psychotrauma et psychiatre coordinateur du dispositif VigilanS.
Dès l'internat de psychiatrie, elle s'est intéressée aux psychothérapies en se formant aux TCC et consacra son travail de thèse à l'affirmation de soi en 2001. Puis elle se forma successivement à l'EMDR, la thérapie de pleine conscience, la thérapie d'acceptation et et d'engagement, la thérapie des schémas puis l'hypnose thérapeutique. Elle complétera sa formation par un master 2 de psychologie clinique "parcours psychopathologie et psychothérapies".  
Elle met en œuvre au quotidien ces techniques thérapeutiques dans la consultation de psychotraumatologie du CHU de Clermont-Ferrand. 
Investie dans l'enseignement de ces approches psychothérapeutiques, elle enseigne la thérapie de pleine conscience et est responsable pédagogique de plusieurs enseignements dont les DU de psychotraumatologie,  DU d'hypnose médicale et DIU de thérapies comportementales et cognitives pour la faculté de Clermont-Ferrand.  

