Madame Mélanie GUAGENTI est infirmière diplômée d’Etat depuis 12 ans, et infirmière en pratique avancée « mention psychiatrie santé mentale » depuis 2021. Elle exerce au Centre hospitalier de Bastia, en service de psychiatrie adulte.
Elle est à la fois volontaire pour la cellule d’urgence médico- psychologique (CUMP 2B), pour la Task Force médico- psychologique (TFMP) et chez les sapeurs- pompiers.
Ses différentes activités professionnelles lui font rapidement se passionner pour la psychiatrie d’urgence, et plus particulièrement pour la victimologie et la psychotraumatologie.
En 2016, elle se forme spécifiquement avec le Diplôme Universitaire en psychotraumatologie à l’université Paris Descartes.
Son travail de recherche dans le cadre du mémoire de DU s’est intéressé aux  conséquences à long terme de la catastrophe de Furiani sur les secouristes et les soignants : il fera l’objet de communications à différents congrès.
Elle obtient le Prix  Santé Publique - Santé au Travail à l’Ecole Nationale Supérieure des Officiers de Sapeurs Pompiers en 2018 pour son mémoire de recherche sur le dépistage du TSPT chez les sapeurs pompiers en visite médicale.
En 2017, elle réalise un Diplôme Universitaire de Thérapie Cognitive et Comportementale avec un mémoire centré sur la prise en charge d’un TSPT.
Elle valide en 2021 son master IPA avec la mention TB et les félicitations du jury, tout en étant médaillée par Mr le Doyen d’Aix Marseille Université pour son mémoire de recherche COVID-19 : prévenir la submersion des soignants par le stress post-traumatique ? Un examen systématique des facteurs prédictifs. 

Forte de ses compétences et de son intérêt reconnu pour la recherche et les projets innovants, elle est retenue par le Centre régional du psychotraumatisme PACA Corse (dont le siège est au CHU de Nice), pour déployer une antenne spécifique en Corse. 
Elle est régulièrement conviée à communiquer sur ses travaux à l’occasion de différents congrès et notamment lors des journées scientifiques de l’aforCUMP.
En 2022, elle co- écrit avec Madame Dominique LEMOINE, IADE et coordinatrice à la CUMP 13, un article qui décrit et analyse l’intervention nationale des CUMP auprès des soignants pendant la pandémie.

